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5 Entschuldigungen 

Bürgermeisterin Kahr: 

Für die heutige Gemeinderatssitzung liegen mir folgende Entschuldigungen vor: Herr 

Gemeinderat Martin Brandstätter ist erkrankt, ebenso Gemeinderätin Mohsenzada 

und Herr Christian Sikora. Frau Stadträtin Claudia Schönbacher wird ab 14.00 Uhr an 

unserer Gemeinderatssitzung teilnehmen. 
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6 Mitteilungen 

 

6.1 Auflage der folgenden Protokolle:  

Protokolle der öffentlichen und nicht öffentlichen Sitzung vom 21. März 2024 

 

Bürgermeisterin Kahr: 

Folgende Mitteilungen möchte ich Ihnen gerne sagen, und zwar die Auflage der 

Protokolle aus der öffentlichen und nicht öffentlichen Sitzung vom 21. März sind von 

Frau Gemeinderätin Taberhofer überprüft und für in Ordnung befunden worden. Die 

Protokolle liegen bis 18. September dieses Jahres zur Einsichtnahme auf.  

 

 Originaltext der Mitteilung: 

Die Protokolle der öffentlichen und nicht öffentlichen Sitzung vom 21. März 2024 

wurden von der Schriftprüferin GRin Mag.a Taberhofer überprüft und für in Ordnung 

befunden.  

 

Die Protokolle liegen bis zum Tag vor der nächsten Gemeinderatssitzung, Mittwoch den 

18. September 2024, in der Präsidialabteilung, Referat Verfassung und Vergaberecht, 

Zimmer 323, zur Einsichtnahme auf. 

 

 

 

6.2 Genehmigung der folgenden Protokolle: 

Protokolle der öffentlichen und nicht öffentlichen Sitzung vom 15. Februar 2024 

 

Bürgermeisterin Kahr: 

Des Weiteren geht es um die Genehmigung der Protokolle der öffentlichen und nicht 

öffentlichen Sitzung vom 15. Februar, die dankenswerterweise von Herrn Gemeinderat 

Wagner überprüft wurden. Wenn es keine Einwände gibt - und davon gehe ich aus - 

dann ist dieses Protokoll hiermit so genehmigt. 
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 Originaltext der Mitteilung: 

Die Protokolle der öffentlichen und nicht öffentlichen Sitzung vom 15. Februar 2024 

wurden vom Schriftprüfer GR Wagner überprüft und lagen seit dem 13. Juni 2024 zur 

Einsichtnahme auf.  

 

Wenn es keine Einwände gibt, gehe ich davon aus, dass der Gemeinderat diese 

Protokolle genehmigt. 

 

 

Bürgermeisterin Kahr: 

Weiters möchte ich Sie darauf aufmerksam machen, dass auf Ihrem Tisch - haben Sie 

vielleicht gesehen - so kleine Karten im Format von Visitenkarten liegen. Diese sind 

erfreulicherweise von unserem Referat Sicherheitsmanagement und 

Bevölkerungsschutz sowie der Abteilung Kommunikation für die Bevölkerung und für 

Sie im speziellen vorbereitet worden. Wir haben ein umfassendes Blackout-Konzept, 

und Sie wissen ja, in so einem Fall funktioniert kein Telefon usw. und deshalb ist es 

wichtig, dass Sie hier alle wichtigen Informationen auf einen Blick haben. Und ich bitte 

Sie auch im Namen unserer Sicherheitsmanagement, das ernst zu nehmen und bei sich 

zu tragen und ein großes Danke für die Herstellung und die ganzen Arbeiten an die 

Abteilungen. 

Des Weiteren sehen Sie, das ist sehr erfreulich, dieses Buch auch auf Ihrem Tisch. Es ist 

ganz frisch. Das heißt „Ein Weg, eine Erklärung. Europas erste Menschenrechtsstadt“. 

Das Buchprojekt wurde anlässlich des Jubiläums 75 Jahre Allgemeine Erklärung der 

Menschenrechte und 22 Jahre Menschenrechtserklärung der Stadt Graz beauftragt 

und umfasst im Wesentlichen die Eckpunkte des Weltgeschehens, eingebettet die 

Chronologie unserer Stadt selbst, die inhaltlichen Schwerpunkte der Arbeit unseres 

Menschenrechtsbeirates und des Menschenrechtsberichtes sowie, wie Sie sehen 

werden, viele Porträts von Persönlichkeiten, die bisher mit dem Menschenrechtspreis 

der Stadt Graz ausgezeichnet worden sind. 
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Und ich möchte mich im Namen von uns allen bei dem Team des ETC, Klaus Starl, Livia 

Perschy und Alexandra Stocker, beim Vorsitzenden des Menschenrechtsbeirates Max 

Aufischer, Jutta Willfurth vom Friedensbüro für die inhaltliche Gestaltung bei unserer 

Kommunikationsabteilung für die Organisation des durchaus schönen und gelungenen 

Druckwerks ganz herzlich bedanken. Anmerken möchte ich noch, dass besagte 

Menschenrechtserklärung der Stadt Graz einstimmig am 8. Februar 2001 demnächst 

auf einer Tafel im Stiegenhaus beim Zugang zum Gemeinderatssaal zu finden und gut 

sichtbar nachzulesen sein wird. 

Meine Kollegin gibt mir auch noch zur Information und zur Erinnerung, Sie wissen 

wahrscheinlich eh schon Bescheid, am 05. und 06. Juli finden die Eröffnungstage zum 

Neutorviertel statt und ich darf Sie hiermit auch alle recht herzlich einladen, falls noch 

jemand ein Folder nicht hat, können Sie ihn gerne hier bei uns abholen. 

  


